

置办年货的多了,捕捞量降了

常见鱼类一天一个价

本报1月10日讯(见习记者

齐金钊) 春节临近,各种水 产品的价格也开始抬头。连日 来,记者走访市区多处水产市 场,发现一些常见鱼类的价格 一路上涨,一天一个价。

"红鳞加吉现在已经20元— 斤了,现在我们进货的价几乎一 一涨。"红利市场上一家水产店 的老板告诉记者,随着年关将近, 到市场上来置办年货的人多了 起来,几种常见海鱼的价格也是 水涨船高,几乎一天一涨。像这种 红鳞加吉鱼的价格在几天前还 是15元一斤左右,现在已经涨到 每斤20元了。

记者又走访市区多处水产 市场发现,情况都差不多。

水产价格上涨,今年市 民采购水产年货要比去年多 花钱了。"每箱鱼的价格比去 年要贵15元左右。"在北马路 上从事水产批发的毕先生指 着一箱冰刀鱼告诉记者,这 种每条在一斤左右的7条装刀 鱼礼盒,现在是80元一箱,而

在去年的时候只要65元就可 以买到了。

"这几天来店里订购水产 品的公司企业多了起来,估计 马上就要迎来销售高峰,年前 价格肯定还会继续上涨。"毕先 生介绍,受捕捞量下降的影响, 今年几种海鱼的价格比去年同 期都要高出不少,而随着春节 的临近,到店里批发水产的市 民会越来越多,供不应求的现 状使得水产价格在年前还有不 小的上涨空间。

海鲜礼包水分大,水果礼盒藏烂果

细数年货市场的 那些"甜蜜陷阱"

本报记者 秦雪丽 孙芳芳

随着龙年春节的临近,家家户户都开始准备 选购年货,然而热闹的年货市场中隐藏着许多 "猫腻",消费者一个不小心,很容易掉进年货的 "甜蜜陷阱"。连日来,记者走访市场为你揭开年 货市场中存在的那些"猫腻"

速冻海鲜水分大 20斤冰块占6斤

鲜海水产品在市场上 已很少见,多被冷冻水货所 替代。看似新鲜方便的冷冻 水产品,"水分"其实不少。

市民董女士前几天在 市场上一口气买了20斤笔 管蛸。"是冷冻的,看着挺 新鲜,价格也合适。"董女 士回到家就把这些海鲜放 到暖气片上,希望把海鲜 身上的冰块化解,然而放 到冰箱进行冷藏。

然而,让董女士吃惊 的是,这些海鲜身上携带 的"水分"很真不少,"有半 盆的冰水,放到秤上一称, 竟然有6斤重。"董女士介 绍,笔管蛸鼻孔及体内还 有很多冰块没有化掉。

水果礼盒外表光鲜 内藏"烂果"

"年货大集"杂粮礼 盒、面食礼盒、食用油礼 盒、肉食礼盒……各种各 样,这些年货礼盒多为罐 装、桶装、瓶装、听装的"闷 包"。消费者基本无法直观 看到商品的质量,也无法 核对数量。

"去年过年的时候,朋 友送了两个水果礼盒,从外 面看确实很光鲜,打开一看 真是坑人啊。"家住大东夼 附近的孙先生告诉记者,两 个水果礼盒装的分别是沙 糖桔和猕猴桃。"猕猴桃是 用包装纸包着的,打开一 看,里面有将近一半都是烂 的。沙糖桔更是气人,只有 上面一层是好的,下面的都 是软的,还有被冻坏的。

散装食品问题多 新货陈货混卖

一位经营过干货生意 的业内人士告诉记者,将 陈货与新货夹着卖的现象 在干果销售中很普遍。-些商贩会将卖不掉的干 货,积攒到第二年,然后通 过熏、烘的方法进行一番 加工,继续掺在今年"新 中贩卖,比如木耳、蘑 菇、干桂圆等。"外表看着

好看的,未必是新的,很可 能就是用硫磺熏的'陈 货',一般人根本看不出来 问题在哪。

灌肠加工不当 吃了爱拉肚子

不少烟台市民把灌肠 作为一种礼物送给外地的 亲戚朋友。然而,灌肠尽管 好吃,但如果加工不当,生 产环境不达标,就有可能 造成拉肚子。

市民张先生在市区一 肉食店,购买了200多元钱 的猪肉,并在该店加工灌 肠。灌肠加工晾晒一周后, 张先生便蒸熟一些,想尝一 尝味道怎样。然而不料吃下 去后,一家人开始闹肚子。

工商部门提醒,灌肠属 ·种肉加工产品,市民无 论在购买鲜肉还是在加工 环节都要格外小心,建议最 好不要购买灌肠成品,而是 自己买肉找人加工。

鱼丸里没有鱼 羊肉卷不纯正

大冬天,一家人围着热 气腾腾的饭桌吃个火锅是 一件乐事。年关将至,市场 上的涮火锅用的各种丸子、 羊肉卷等也卖火了。鱼丸里 面没鱼肉,羊肉卷里也掺杂 了不少别的肉,市民在选料 下锅的时候也得多长点眼。

"明明买的是鱼丸,为 什么配料表中没有鱼肉 呢?"市民邹女士向记者反 映,她前两天从超市里购买 的鱼丸有些名不副实。"配 料表上写着鱼糜、猪肉、白 砂糖、食盐等十几种材料, 唯独独没有鱼肉。"

随后,记者走访农贸市 场及超市发现,名目繁多的 鱼丸、虾丸、蟹棒等多为鱼 糜、猪肉和淀粉制成的仿生

至于羊肉卷,记者在市 场上发现,羊肉卷的价格从 十几元到三四十元不等。据 位业内人士透露,目前羊 肉的价格每斤在30元钱左 右,最便宜的也得在28元。 "如果低于这个价格,羊肉 可能存在掺假问题。



腊月二十后家政会小幅涨价

费会有小

幅增长。

另外,不

少市民预

约小年前

后做家庭

保洁,请

广大市民

朋友注意

请你注意避开清洁高峰



曲彦霖) 您还在为年前预 迎着高峰预约家政公 约不上家政公司而烦恼吗? 司,难!家住进德小区高层的 快快拨打本报"我们帮您找 吕女士最近遇到点儿烦心 家政"热线电话(15106456961) 事。就快过年了,年货置办得 差不多了。准备小年前把老 吧!本报工作人员了解到:腊 月二十后,一些家政公司收 人接来住,想这两天给家里

做个保洁,打了几家家政公 司的电话,不巧,这两天他们 的工作都排得满满当当。-家一家问下去,要问到什么 时候?如果预约不上,自己打 扫屋子,那工作量可不少,而 且外面的窗户也够不到啊。

想到这些,她心情跌到 了谷底。看到了本报"我们 帮您找家政"活动,她试着 拨打了本报热线电话,过了 不到半小时,本报工作人员 再次接到吕女士的来电: "谢谢你们,我已经跟家政公 司订好了。

年前,家政服务走俏,市

民集中清扫,预约成难题。本 报"我们帮您找家政"活动愿 为您搭桥牵线,在您空闲的 时间帮您预约家政公司。现 共有7家家政服务公司参与 本次活动:清新保洁服务有 限公司、满怡佳家政保洁公 司、慧盛华家政服务有限公 司、烟台华润保洁服务有限 公司、烟台德德家政有限公 司、爱君家政烟台连锁店、江 海家政保洁服务有限公司。 只需拨打本报热线电话: 15106456961,提供您所需的 服务、时间段和住址,家政公 司会主动联系您!

本报记者 熊戈措

摄影报道

网上忙年通道也很挤

本报1月10日讯(记者

不少商家放弃了"慢递"

本报1月10日讯(记者 李园 园) 随着电子商务的发展,越来 越多的人把忙年从现实搬到了网 上。不过,10日记者发现,网上忙 年通道依然拥挤,不少商家为了 应对客流高峰,无奈抛弃合作多 年的普通快递,只青睐起EMS或 顺风快递

10日上午,市民李晴又一次 登上淘宝账号,催促淘宝商家发 货。"衣服都拍了5天了,他们还没 发货。"李晴无奈地说,商家是因 为快递爆仓,要在客户购买商品 后的7天后发货

"商家都不敢保证年前能到, 发货后不知道还要在路上走多 久。"李晴很后悔,当初没有看清 商家的温馨提示,选择EMS或顺

记者在多家淘宝商店看到, 店面网站的首页几乎都有关于节 前快递爆仓的温馨提示,建议顾 客选择费用高、速度快的快递。

记者在淘宝商城某女装品 牌店购置衣服时,6个客服全都 在线,但都很忙碌,记者问了商 家一个问题,等了20多分钟客 服才回复。该商家直接告诉记 者:"节前太忙了,看好了直接 拍吧!"并提示记者,节前普通 快递太慢,他们只发顺风快递。 但由于顺风快递费用高,记者 不得不多付10元费用。

淘宝商城天则食品专营店应 对节前快递爆仓,不得不舍弃全 国各县乡镇的客户,不对这些区 域发货;此外,针对内蒙古、新疆、 西藏,黑吉辽东北三省、青海、宁 夏、甘肃、海南的客户,只发EMS。

另外,随着春节的临近,不 少网店开始给自己放假。专卖 内蒙古食品的某网站,声称到 腊月二十三就关门放假。烟台 本地一淘宝店老板告诉记者: "节前网购人数爆增,快递爆 仓,普通快递可能要十来天才 送到,进入1月份就有很多淘宝 商家放弃普通快递。

